



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 апреля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцев приглашают на третий сет подготовки к холодовому заплыву

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке запланирована профилактика теле- и радиопередающего оборудования
- Детская школа искусств им. Б. Н. Молчанова представила отчетный концерт
- Дудинская спортсменка отмечена наградой первенства норильской спортшколы
- Победителями турнира памяти Шведова стали команды Дудинской гимназии

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильчанина задержали за оправдание терроризма в соцсетях
- NordStar представила новинки весенне-летнего сезона

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае почти в 4,5 раза увеличилось число аварий с детьми на самокатах
- Вторичка в Красноярске подорожала почти до 117 тыс. рублей за «квадрат»

5. СМИ о России:

- Четвертая экономика мира и справедливые налоги. Поручения Путина правительству
- Патрушев заявил, что НАТО готовит наемников и диверсантов для антироссийских операций
- Суд арестовал десятого обвиняемого по делу о теракте в «Крокусе»
- В России срок временного пребывания мигрантов могут сократить до 90 дней
- Богатейшие россияне с начала года заработали \$18,3 млрд

6. Разное:

- Роковой ошибке Запада исполняется десять лет
- Как страшилки о вербовке террористов входят в городской фольклор. Почему репосты про набор подрывников — это управляемая извне паника

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырцев приглашают на третий сет подготовки к холодовому заплыву

В субботу, 6 апреля, в заполярной столице пройдет третья тренировка по холодовому плаванию X-WATERS Yenisei – 2024, регистрация уже открыта.

В этот раз лекции и тренировки проведет спортсменка, единственная среди женщин проплывшая 181 километр по Волге, Ольга Ижицкая – тренер, специалист в области физической культуры и спорта, основательница школы плавания F3, участница марафона на 25 км Kotlin Race.

В Дудинке обучение стартует с лекции, которая пройдет в 10:00 в конференц-зале Таймырского краеведческого музея (ул. Советская, 30). В 12:00 спортсмены отработают навыки на практике в плавательном бассейне «Нептун» (ул. Всесвятского, 8).

Регистрация по ссылкам: 12:00-13:00 – <https://arnorilsk.timepad.ru/event/2831812/>, 13:00-14:00 – <https://arnorilsk.timepad.ru/event/2831813/>, 14:00-15:00 – <https://arnorilsk.timepad.ru/event/2831815/>.

Напомним, 13 июля в столице Таймыра пройдет масштабный заплыв через Енисей, к которому северяне готовятся еще с января.

Все подробности и ссылки на регистрацию можно найти по ссылке на сайте: <https://arnorilsk.ru/news/x-waters-yenisei-2024-otkryta-registracziya-na-tretij-trenirovochnyj-set/>
«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Вниманию горожан!

По данным специалистов филиала РТРС «Красноярский краевой радиотелевизионный передающий центр», второго и третьего апреля в Дудинке запланирована профилактика теле- и радиопередающего оборудования. В эти дни с 10:00 до 16:00 возможны кратковременные остановки трансляции 20 цифровых эфирных телеканалов, а также Радио России.

Подробный график проведения профилактических работ размещен на сайте sotriцифру.рф в разделе «Временные отключения телерадиоканалов» и в Кабинете телезрителя, а также в мобильном приложении «Телегид», во вкладке «Вещание».

Детская школа искусств им. Б. Н. Молчанова представила отчетный концерт

30 марта в городском Доме культуры прошел отчетный концерт Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова «Искусство, что дарит Вдохновенье». Концерт был построен в виде экскурсии в историю школы. Зрители узнали, что первая музыкальная школа в Дудинке была открыта в далеком 1965 году по просьбе горожан. В то время количество учащихся составляло лишь 50 человек. Однако сегодня Детская школа искусств является современным учреждением, предоставляющим предпрофессиональную подготовку детей, осваивающих творческие специальности.

На концерте молодые таланты продемонстрировали свои умения и навыки в различных областях искусства. В программе принимали участие оркестр народных инструментов, духовой и струнный оркестры, несколько ансамблей и хоров.

Кроме того, на сцене выступили творческие объединения преподавателей — джазовый ансамбль «Экспресс-бэнд» и квартет «Енисейские напевы».

Дудинская спортсменка отмечена наградой первенства норильской спортшколы

29 и 30 марта в Норильске в плавательном бассейне спортивного комплекса «Талнах» проходило Открытое первенство спортивной школы № 4 по плаванию среди юношей и девушек 2006 года рождения и младше. В соревнованиях под названием «Весенние каникулы» принимали участие 168 пловцов, восемь из которых представляли секцию плавания МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

В результате заплывов копилка дудинской команды пополнилась золотой медалью: пловчиха Кира Мьялкина стала первой на дистанции 800 метров вольным стилем. Спортсменка занимается под руководством тренера Натальи Мордвинкиной.

Победителями турнира памяти Шведова стали команды Дудинской гимназии

XXVI турнир по баскетболу среди сборных команд учащихся общеобразовательных учреждений города Дудинки памяти тренера Бориса Шведова проходил с 19 по 29 марта в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс». Спортсменов приветствовали заместитель главы Таймыра — начальник управления по делам ГО и ЧС администрации района Андрей Шопин и глава города Дудинки Юрий Гурин, пожелавшие баскетболистам и их тренерам спортивной удачи и отличных результатов.

По результатам проведенных матчевых встреч победителями турнира у юношей и девушек стали спортсмены Дудинской гимназии, тренирующиеся под руководством Ольги Данилкиной. Второе место на пьедестале почета в мужской лиге заняла команда пятой школы (тренер — Тамара Баркова), в женской — сборная седьмой школы (тренер — Анатолий Кузьмин). Третьими стали учащиеся третьей школы под руководством тренера Татьяны Ляховецкой.

Звания лучших бомбардиров присвоены Анастасии Бойковой и Никите Ватуеву, лучшими защитниками стали Анастасия Зацарная и Руслан Дорогов. Лучшими игроками соревнований признаны Лилия Платыгина и Андрей Кудряков. Победителями конкурса дальних трехочковых бросков стали Анастасия Зацарная и Руслан Дорогов. Победителем конкурса дальних (трехочковых) бросков среди жителей города Дудинки стал Алексей Цирк.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

ФСБ задержала жителя Норильска за комментарий в соцсети, оправдывающий терроризм

Сотрудники правоохранительных органов задержали жителя Норильска, который оставил оправдывающий идеологию терроризма комментарий в соцсети. Об этом сообщает «МК» со ссылкой на управление ФСБ по Красноярскому краю.

Задержанный оставил комментарий, оправдывающий терроризм, в социальной сети «ВКонтакте». Злоумышленника задержали сотрудники ФСБ, а следователи возбудили в отношении него уголовное дело по статье 205.2 («Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание терроризма или пропаганда терроризма») УК РФ.

Сейчас фигурант находится под подпиской о невыезде. Расследование продолжается.

Лента.ру

NordStar представила новинки весенне-летнего сезона

Авиакомпания NordStar перешла на весенне-летнее расписание полетов – оно будет действовать с 31 марта по 26 октября 2024 года. Традиционно широкая сеть маршрутов в весенне-летнем расписании полетов представлена в Норильске.

Кроме привычных ежедневных рейсов в Москву и Красноярск, из Норильска пассажиры смогут отправиться в Санкт-Петербург, Абакан, Екатеринбург, Волгоград, Челябинск, Уфу, Сочи, Минеральные Воды, Махачкалу, Омск, Новосибирск, Самару, Казань, Пермь, Тюмень, Саратов и Нижний Новгород.

Впервые летом 2024 года увеличено количество прямых беспосадочных рейсов из Норильска в Сочи – рейсы к черноморскому побережью будут выполняться до четырех раз в неделю.

Во второй половине летнего сезона впервые будут выполняться прямые беспосадочные рейсы в обратном направлении из Сочи в Норильск также до четырех раз в неделю. «В весенне-летнем расписании полетов авиакомпания NordStar предложит новые маршруты из Нижнего Новгорода и Екатеринбурга в Махачкалу с удобными стыковками для пассажиров, путешествующих из Норильска. Таким образом, у жителей Заполярья появится

больше возможностей для планирования летних полетов по южным направлениям», – рассказали в пресс-службе авиаперевозчика.

Жители Москвы в период действия весенне-летнего расписания полетов могут отправиться в Курган, Сочи, Махачкалу, Уфу, Минеральные Воды, Норильск и Красноярск.

Красноярские пассажиры, кроме привычных направлений в Москву, Норильск и Санкт-Петербург, смогут отправиться в Казань, а также в Сочи. В летний период улететь из Красноярска на черноморское побережье в Сочи рейсами авиакомпании NordStar можно будет ежедневно.

Также в весенне-летнем расписании полетов 2024 года авиакомпания NordStar продолжит выполнять полеты из Абакана в Санкт-Петербург и Норильск и обратно. Кроме того, возобновятся полеты по востребованному направлению Абакан – Сочи – Абакан.

Все полеты осуществляются на комфортабельных самолетах Boeing 737 с экономическим и бизнес-классом обслуживания.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае почти в 4,5 раза увеличилось число аварий с детьми на самокатах

В Красноярском крае прошло заседание по безопасности дорожного движения. На встрече главными темами стали итоги реализации проекта «Безопасные качественные дороги» на территории края, а также аварийность с участием несовершеннолетних.

В 2023 и начале 2024 годов выросло число дорожных происшествий с участием детей. В прошлом году в крае зарегистрировано 363 ДТП с участием несовершеннолетних (+17,9 %). А в январе-феврале этого года 39 ДТП (+39,3 %).

Начальник управления ГИБДД по Красноярскому краю Андрей Сиротинин выделил несколько факторов детской аварийности. Наибольший прирост показали ДТП с участием детей по их собственной неосторожности, происшествия в темное время суток, аварий, в которых дети были пассажирами автомобилей и аварии, в которых дети были водителями транспортных средств (самокатов и велосипедов). В прошлом году с участием детей-велосипедистов зарегистрировано 34 ДТП (+48 %), участием детей на самокатах 48 ДТП (+336 %).

Всего же за пять лет реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в крае существенно снизилось количество аварий (на 17,1 %), число погибших на дорогах (на 21,2 %) и пострадавших в ДТП (на 17,6 %).

Члены комиссии предложили несколько решений, чтобы решить проблему детской аварийности. Для первоклассников закупают дополнительно светоотражающие браслеты. Родительские патрули будут контролировать использование браслетов не только в сентябре, но и в течение всего года.

В школах увеличится число программ, посвященных безопасности дорожного движения. Муниципалитетам порекомендуют организовать пункты проката автомобильных детских удерживающих устройств. С компаниями проката самокатов будет проработан вопрос технического ограничения скорости в общественных местах. Помимо этого, министерство образования края изучит возможность постоянной программы обучения педагогов и детей правилам эксплуатации самокатов и велосипедов.

newslab

Вторичка в Красноярске подорожала почти до 117 тыс. рублей за «квадрат»

Квадратный метр на вторичном рынке недвижимости прибавил в цене почти по всем более-менее крупным городам страны. Исключением стала только Москва.

За первый квартал 2024 квадратный метр жилья на вторичном рынке Красноярска подорожал на 3,3% — до 116 790 рублей. Такие данные приводит сайт о жилой недвижимости в России «Мир квартир».

Аналитики сайта изучили ситуацию с ценами на вторичку в 70 городах РФ с населением свыше 300 тыс. человек. По цене «квадрата» Красноярск оказался 22 в этом списке (а по Сибири третьим — после Иркутска и Новосибирска).

Примечательно, что практически во всех городах стоимость квадратного метра на вторичном рынке выросла на 0,3... 8,4%. Исключением стала Москва, где она снизилась на 0,1%. В среднем же увеличение составило 2,9%, а средняя цена вторичного «квадрата» — 112 415 рублей.

При этом средние цены на квартиры выросли далеко не везде. Например, во Владивостоке при росте цены квадратного метра на 0,6%, квартиры целиком подешевели на 2%. Отрицательная динамика также была зафиксирована во Владимире, Ижевске, Калуге, Кирове, Магнитогорске, Москве, Санкт-Петербурге, Сургуте и Ярославле. В Красноярске же она была на уровне 1,9% выше нуля и по итогу квартала средняя цена вторичной квартиры в городе оказалась на уровне 5,95 млн рублей.

Также Павел Луценко, гендиректор «Мира Квартир», рассказал «РИА Недвижимость», что только в Красноярском крае средняя зарплата позволяет взять льготную ипотеку.

Только в Красноярске средняя по региону зарплата соответствует той, с которой реально можно взять ипотеку с господдержкой. В Москве и Петербурге доходы тоже выше требуемых банками, но там при покупке новостройки в качестве первоначального взноса придется внести сумму, значительно превышающую сумму кредита. Из этого можно сделать вывод, что в целом по стране льготная ипотечная программа под 8% малодоступна для населения», — цитирует агентство топ-менеджера.

ДК

5. СМИ о России

Четвертая экономика мира и справедливые налоги. Поручения Путина правительству

Президент России Владимир Путин поручил правительству РФ снизить уровень бедности до 7% и добиться устойчивого роста рождаемости к 2030 году. Это следует из перечня поручений по итогам послания главы государства Федеральному собранию.

В числе других поручений - вхождение РФ в четверку крупнейших в мире экономик по паритету покупательной способности, сокращение учебной нагрузки на школьников и справедливое распределение налоговой нагрузки с учетом размеров доходов. ТАСС собрал основные поручения Путина правительству РФ.

Снижение бедности и справедливое налогообложение

К 2030 году Россия должна войти в четверку крупнейших в мире экономик по паритету покупательной способности. Уровень бедности требуется снизить до 7%, бедности многодетных семей - до 12%. МРОТ президент поручил увеличить до 35 тыс. рублей в месяц.

Также правительство и Госдума должны внести изменения в налоговое законодательство до 31 июля. Отдельное внимание следует уделить распределению налоговой нагрузки "с учетом размеров доходов" и недопущению "уклонения от уплаты налогов или занижения налоговых платежей". Кроме того, в России появятся налоговые вычеты для тех, кто проходит диспансеризацию и успешно сдает нормы ГТО.

Изменится и система зарплат бюджетников: президент потребовал исключить неравенство по должностям и регионам. В списке поручений Путина также отдельно выделен пилотный проект по повышению доходов преподавателей вузов. Правительству предстоит начать его реализацию 1 сентября.

В числе других задач - увеличение доли оплаты труда в объеме ВВП по сравнению с 2023 годом и рост доходов малого и среднего бизнеса. В частности, предлагается ввести право на кредитные каникулы для предпринимателей. Раз в пять лет они смогут приостанавливать кредитный договор на срок до полугодия.

Демография и жилье

Путин поручил правительству предусмотреть "устойчивый рост рождаемости" к 2030 году в рамках нового нацпроекта "Семья". Отдельное внимание следует уделить демографии тех

регионов, где суммарный коэффициент рождаемости ниже среднероссийского уровня. На это из бюджета выделяют не менее 75 млрд рублей.

Программы материнского капитала и семейной ипотеки продлят до 2030 года. Получить кредит по льготной ставке - до 6% - смогут семьи с детьми до шести лет.

В регионах с дефицитом мест в детских садах появится более 100 новых дошкольных учреждений. На это из бюджета выделяют 51 млрд рублей. Еще 94,5 млрд рублей направят на капремонт детских садов с 2025 по 2030 годы.

Программа расселения аварийного жилья будет продлена до 2030 года, на ее финансирование из бюджета выделяются 330 млрд рублей. Кроме того, будет разработана и реализована новая программа расселения аварийного жилья.

Образование и наука

В рамках нацпроекта "Молодежь и дети" до 2030 года построят 150 новых школ в регионах, где отмечается их нехватка. На строительство планируется направить 210 млрд рублей. Кроме того, не менее 12 передовых школ появится во всех федеральных округах.

У абитуриентов появится возможность пересдать ЕГЭ по одному из предметов на выбор: эту возможность правительство должно предусмотреть до 1 июня. Также президент поручил улучшить школьные программы. Для этого потребуется сократить объем домашних заданий и убрать из учебного плана лишние контрольные.

Минимум 120 млрд рублей уйдет на подготовку специалистов среднего звена. В рамках нацпроекта "Кадры" правительство займется оснащением профессиональных образовательных организаций. Помимо этого, к 2030 году в России появится не менее 50 передовых инженерных школ.

Культура

В 2025-2030 годах в России отреставрируют не менее 1 тыс. объектов культурного наследия - на работы выделят 51 млрд рублей. Также президент поручил заняться ремонтом культурных организаций: библиотек, музеев, театров, школ искусств.

Реализация программы "Земский работник культуры" начнется в 2025 году. Специалисты, которые переедут работать в села или небольшие города, смогут получить единовременную выплату в размере 1 млн рублей. На Дальнем Востоке, в Новороссии и Донбассе эта сумма будет вдвое больше - 2 млн рублей.

Туризм и экология

Количество туристических поездок в России к 2030 году должно увеличиться до 140 млн, а вклад туротрасли в ВВП - до 5%. Доклад по этому поручению президенту должны представить до 1 сентября.

Также правительство займется разработкой нацпроекта "Туризм и индустрия гостеприимства". На поддержку туротрасли в 2025-2030 годах направят не менее 403 млрд рублей. Отдельное внимание будет отведено проекту "Пять морей" - на модернизацию круглогодичных морских курортов России дополнительно выделят минимум 103 млрд рублей.

Не менее 600 млрд рублей глава государства поручил направить на реализацию нацпроекта "Экология", в рамках которого ликвидируют минимум 50 объектов, опасных для окружающей среды.

Кроме того, к 2030 году Путин поручил сортировать 100% твердых коммунальных отходов, а также следить за сохранением лесов и восстановлением лесопарковых зон вокруг городов. Отдельное внимание глава государства уделил сохранению экосистемы озера Байкал и потребовал установить запрет на сброс туда неочищенных сточных вод.

ТАСС

Патрушев заявил, что НАТО готовит наемников и диверсантов для антироссийских операций

Задача демилитаризации Украины остается актуальной, поскольку США и НАТО, фактически участвуя в конфликте, видят эту страну в качестве подконтрольной антироссийской территории. Об этом заявил секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев в интервью aif.ru.

"В планы США и НАТО входит сохранение Украины или хотя бы ее части в качестве всецело подконтрольной им антироссийской территории, полностью заточенной на обслуживание интересов Североатлантического блока, - рассказал Патрушев. - Североатлантический альянс де-факто является стороной украинского конфликта".

Секретарь СБ РФ напомнил, что именно в рамках НАТО "принимаются коллективные решения о новых поставках вооружения с повышением их технических и дальнобойных возможностей", а также готовятся наемники и диверсанты для антироссийских операций.

"В этой связи задачи по демилитаризации Украины остаются актуальными", - подчеркнул секретарь Совбеза РФ.

ТАСС

Суд арестовал десятого обвиняемого по делу о теракте в «Крокус»

Басманный районный суд Москвы арестовал десятого обвиняемого по делу о теракте в «Крокус Сити Холле», сообщили в пресс-службе судов общей юрисдикции столицы. Якубджони Юсуфзода отправлен под стражу до 22 мая.

Обвиняемому 25 лет, он родился в Таджикистане и имеет гражданство этой страны, у него среднее образование. Мужчина женат, у него трое детей. На момент задержания был неофициально трудоустроен на стройке. У него была временная регистрация в Москве. Его задержали 31 марта.

По данным Следственного комитета, Юсуфзода за несколько дней до нападения на «Крокус» «через свою банковскую карту перечислил соучастнику денежные средства для обеспечения проживания террористов», еще часть средств он перечислил одному из исполнителей теракта после атаки.

Ему предъявили обвинения по статье о теракте (п. «б» ч. 3 ст. 205 УК). Всего обвинения предъявили десяти фигурантам.

Как пишет «РИА Новости» со ссылкой на материалы дела, Юсуфзода был задержан в рамках операции «Нелегал». При задержании он сопротивлялся, отказывался показать документы и пройти в служебный автомобиль. В итоге его 26 марта арестовали на 12 суток за неповиновение полиции при проверке документов.

Ранее сообщалось, что всего по делу о теракте, жертвами которого стали 144 человека, задержаны 12 подозреваемых, арестованы девять (до 22 мая). Все они, за исключением одного, были уроженцами или гражданами Таджикистана (и еще один — выходец из Киргизии). В Таджикистане по делу о теракте были задержаны девять человек.

Арестованы четверо непосредственных исполнителей теракта — Далердзон Мирзоев, Саидакрами Рачабализода, Шамсидин Фаридуни, Мухаммадсобир Файзов, а также те, кто помогал им с жильем, транспортом и т.д., — это Диловар, Аминчон и Исроил Исломовы, Назримад Лутфуллои и Алишер Касимов.

Ответственность за теракт взяла на себя запрещенная в России террористическая организация ИГИЛ (ее подразделение «Вилаят Хорасан»). ФСБ заявляла о причастности к нападению украинских спецслужб. Власти Украины заявили о непричастности к теракту.

РБК

В России срок временного пребывания мигрантов могут сократить до 90 дней

Министерство внутренних дел (МВД) России представило правительству законопроект, направленный на расширение полномочий в отношении иностранцев. Предложение заключается в сокращении срока пребывания иностранных граждан в стране до 90 дней в течение года, заявила официальный представитель МВД Ирина Волк.

Согласно заявлению ведомства, предложенный проект закона вводит новые правовые механизмы. Он предусматривает использование биометрической идентификации при въезде в Россию, а также введение единого документа для мигрантов. Иностранцам будет выдан цифровой профиль для контроля за их пребыванием в стране. Кроме того, предлагается сократить срок временного пребывания до 90 дней в году, вместо текущих трех месяцев за полугодие.

В дополнение к этому, МВД предлагает ужесточить контроль над работодателями, нанимающими специалистов из-за границы, и ввести административные ограничения для нелегальных мигрантов. Организации, включая государственные учреждения, будут запрещены предоставлять услуги нарушителям миграционного законодательства. Ведомство планирует пресечь любые действия, способствующие продлению незаконного пребывания иностранцев в России.

Среди других предложений в законопроекте есть пункт о подписании «соглашения о лояльности» иностранцами при въезде в Россию. Этот документ предусматривает согласие на возможное ограничение прав при нарушении законов РФ. МВД также планирует ввести процедуру высылки нежелательных лиц в определенных случаях по решению суда или уполномоченных федеральных органов.

МК

Богатейшие россияне с начала года заработали \$18,3 млрд

Согласно рейтингу Bloomberg Billionaires Index, состояние 25 богатейших российских бизнесменов на 1 апреля составило \$344,37 млрд. Кто больше заработал, а кто потерял — в материале «РБК Инвестиций»

Совокупное состояние богатейших российских бизнесменов с начала 2024 года выросло на \$18,293 млрд, следует из данных рейтинга Bloomberg Billionaires Index. Всего в рейтинг попали 25 владельцев бизнеса из России, их общее состояние Bloomberg оценил в \$344,37 млрд.

На первых трех строчках оказались: совладелец «Норникеля» Владимир Потанин. Его состояние за три месяца увеличилось на \$768 млн — до \$31,8 млрд;

совладелец Новолипецкого металлургического комбината (НЛМК) Владимир Лисин. Его состояние за три месяца выросло на \$2,91 млрд — до \$26,9 млрд;

совладелец НОВАТЭКа Леонид Михельсон. С начала года он потерял \$747 млн, его состояние оценивается в \$26,7 млрд.

Владимиру Потанину принадлежит 37% акций горнодобывающей компании «Норильский никель», кроме того, у него есть крупные пакеты акций в Росбанке и «ТКС Холдинге». Хотя бумаги «Норникеля» на Мосбирже за первые три месяца 2024 года упали на 6,57%, до ₽15 110, бумаги Росбанка сильно подорожали на новости о готовящейся интеграции группы «Тинькофф» с Росбанком. Котировки Росбанка выросли на 16,47%, до ₽118,8, а вот акции «ТКС Холдинга» с начала года потеряли 1,48%, опустившись до ₽3163.

По данным Bloomberg, Владимиру Лисину принадлежит 79,3% акций НЛМК. С начала года бумаги компании подорожали на 24%, до ₽221,4. Инвесторы активно покупали бумаги металлургической компании на ожиданиях, что она вслед за «Северсталью» возобновит выплату дивидендов.

Большая часть состояния Леонида Михельсона приходится на долю в НОВАТЭКе (25%, данные за март 2022 года). За три месяца этого года акции компании потеряли 10,39% и 29 марта торги ими закрылись на отметке ₽1312,6. Давление на котировки оказывали санкции против компании, а также дивидендный гэп 26 марта.

Как следует из Bloomberg Billionaires Index, сильнее остальных россиян с начала года разбогател совладелец «Еврохима» Андрей Мельниченко — его состояние увеличилось на \$5,29 млрд, до \$24,1 млрд. За те же три месяца состояние основателя USM Holdings Алишера Усманова стало меньше на \$2,8 млрд, сократившись до \$18,3 млрд.

РБК

6. Разное

Роковой ошибке Запада исполняется десять лет

Апрель 2014-го в общеевропейском блоке выдался на славу — с точки зрения метеоусловий. Ах, эти прелестные побережья с ласковой волной, набегающей на пляж, ах, эти долгие променады по "старым европейским камням", ах, эти приятные трапезы в кругу друзей.

Они, бесконечно набалованные бесконечно сытой (чаще всего за наш ресурсный счет) жизнью холеные персонажи, вначале проспавшие возвращение Крыма к нам — туда, где и были его всегдашние историческая, культурная принадлежность и идентичность, — не менее глупо "прохлопали" восход Русской весны. Расценив поначалу происходящее как нечто маргинальное, нечто, что всегда происходит "у этих славян", — что с них взять, с таких немых и диких?

Забыв, что русские долго запрягают, но быстро ездят, западники лишь к середине мая все того же 2014-го сообразили, что на их ухоженных лучшими офтальмологами глазах меняется тот самый мир, который был для них нами и нашей же кровью завоеван. А потом, поскольку мы им доверяли в рамках "партнерства и нового мышления", — подарен. В новой красивой упаковке. Приподнесен на блюдечке с голубой каемочкой. Это ведь мы разрешили и стену в Берлине снести, и воссоединиться двум Германиям. Спокойно и без истерик, полагаясь на "устные договоренности" и на некие зафиксированные в протоколах обещания. "Ни дюйма в продвижении НАТО на восток".

Нашу доверчивость евроатлантисты приняли за слабость, сочтя это собственной победой. Для геополитических хищников баланса силы не существует. В их представлении есть только сила. И этой силой они воспользовались. После развала Югославии им нужен был новый плацдарм, Украина отвечала абсолютно всем критериям. Сделав так, чтобы лишить нас практически любой возможности для организации того, что в их "высоких лондонских кругах" называют "незыблемыми гарантиями суверенитета".

Дончане, настоящая русская элита, та, для кого служение Отчизне есть нравственная норма, взялись за решение этой задачи так, как считали правильным и справедливым. За это они получили от иностранных геополитических хищников все, включая гибель тысяч мирных взрослых и сотен детей, ну а еще, разумеется, блокады и санкции. И все восемь лет они стояли, как стояли русские на тех рубежах, за которыми — Родина. Оплачивая эту вечную практически вахту кровью, ранениями и собственными жизнями.

Те, которые в хороших костюмах и шелковых галстуках, разумеется, относились к ратникам с презрением.

Таким, что малейшая попытка разобраться в том, почему возникла Русская весна, чего добиваются те, кто ее защищает, в чем причина конфликта, пропитанного кровью, который общеевропейский бомонд предпочитал не замечать, ведя переговоры и подписывая документы только для блезиру. Для отвода глаз. Чтобы накачать до предела Украину деньгами и оружием, сделав ее по форме анти-Россией, а по сути и де-факто — стравить изнутри один народ.

Разделяй, чтобы властвовать. Где-то мы это уже слышали.

Информационная блокада была многоэшелонированной, за любое слово, фразу, репортаж, корреспонденцию не в "правильном ключе" можно было получить не только волчий билет, но и тавро "агента русского влияния" со всеми сопутствующими деталями, вплоть до увольнения.

Весь кровавый ад, что проживали дончане и луганчане, да и весь Донбасс, оставался вне фокуса внимания западной медийки, не желавшей никогда ссориться ни с Брюсселем (который отстегивает через разные фонды субвенции европейским "уникальным журналистским коллективом" (УЖК), ни тем более с Киевом. Еще неизвестно, что могло быть тяжелее по последствиям.

Ну а русскую аудиторию, ту самую, что за "прогресс, демократию, права человека", обрабатывали ЛОМы в соцсетях, но уже на деньги украинского олигархата. Московская богема, нынче коллективный Киса Воробьянинов ("женеманжпасисжур"), просящая милостыню на разных папертях, получала содержание (заказы, договоры, соглашения о пиар-сопровождении) из Киева. И эти деньги отработывала достаточно добросовестно, надо отметить.

Поэтому трагедия Донбасса была как вещь в себе, как что-то, что мы, русские, да и то не все, должны принять как данность. И в итоге при очевидном тогда неравенстве ресурсов и возможностей стать жертвой.

Донбасс выстоял восемь лет. И не вмешательство судьбы, не "остервенение народа", не новый Барклай помог Донбассу.

Россия просто сказала: "Иду на грозу". И выполнила свой долг, начав СВО. Потому что есть не только профессия такая — Родину защищать, но и качество русского характера — своих не бросать.

Так оно всегда было, так оно есть и так оно будет, ну а для кого происходящее как-то не вполне соответствует ими же самими составленным планам, напомним поговорку: вне зависимости от того, нравится западной красавице происходящее или нет, ей придется терпеть, пока все поставленные цели не будут выполнены.

РИА Новости

Как страшилки о вербовке террористов входят в городской фольклор. Почему репосты про набор подрывников — это управляемая извне паника

Почти неделю наши люди по кругу рассылают друзьям и подписчикам ворохи скриншотов, на которых непонятные лица предлагают за 200-500 тыс. рублей устроить в российском городе взрыв, отравить воду, скинуть пассажира метро под поезд. Прямо десятки и сотни таких сообщений. Одно страшнее другого. Соцсети гудят. В VK поспокойнее, а вот «Одноклассники» совсем расхотелись. Домохозяйки, добропорядочные старушки и просто равнодушные граждане вывешивают у себя на страницах эти одни и те же скриншоты с пометкой «Будьте бдительны». Или же — «Девочки, на нас объявлена охота». А то и вовсе — «Они могут быть среди нас». Видимо, предполагается, что в наших рядах могут оказаться те, кто за 200 тыс. решится толкнуть нас на рельсы метро. Жуть, конечно. Страшно жить.

Узнаете почерк? В 2022 году такие же страшилки ходили по поводу звонков с Украины детям: якобы мошенники-террористы звонят российским малышам и просят включить в квартире газ. Это произвело тогда фантастическое воздействие, но эффекта хватило на несколько дней. Потом люди увидели, что никаких подтверждений новых звонков нет. Остался только страх.

Знаете, что это? Это городской фольклор. Чистейший образец жанра.

На филфаке есть дисциплина — русское устное народное творчество. Между прочим, сложная: там не частушки поют, а надо читать десятки книг о поэтике, мифотворчестве, там зубрят работы Потебни, Проппа. Я знала людей, которые далеко не с первого раза могли сдать этот РУНТ.

Так вот, на филфаке в рамках этой грозной дисциплины изучают механизм возникновения и распространения городского фольклора, в том числе страшилок. Ровно то, что после теракта в «Крокус Сити Холле» мы и видим. Люди распространяют страшилки. Так они выплескивают свои страхи, овеществляют, делают осязаемыми и затем выбрасывают из головы свои переживания.

Вспомните 90-е. Какие тогда были страхи? Бандиты, наркоманы, позже еще и ВИЧ. И понеслись по городам страшилки о том, что «нарики» разбрасывают в подъездах использованные шприцы. Ну ясное дело — дабы дети их подбирали и заражались гепатитом.

Потом пошло про ВИЧ/СПИД. Началось массированное просвещение. Я еще помню, как на стадионах давали концерты в поддержку фондов борьбы со СПИДом, концерты показывали по телевизору. Тема сразу набрала обороты. В речи появилось ругательство — спидозники. А в фольклоре — страшилки о том, что эти самые спидозники вставляют в перила лезвия от бритвы «Спутник», которые предварительно, разумеется, смазывают собственной зараженной кровью. Все детство помню страх братья за перила. Может быть, так родители на самом деле приучали детей к гигиене: лишний раз ничего вне дома руками не трогать.

Была и более жестокая версия — что лезвия вставляют в сидушки автобусных кресел. Или в спинки. Потому садиться было страшно! Едешь с одного конца города на другой — боишься присесть.

Еще про бомбы в коробках рассказывали. Но это точно в воспитательных целях, чтобы дети не лезли куда попало. Боялись, конечно, тогда терактов. Потому каждая уважающая себя мать считала нужным рассказать, будто у какой-то ее подружки сын нашел в коробке из-

под обуви бомбу. Я в те годы думала: если у нас разбрасывают так много бомб, почему в моем городе ни одного взрыва все же не прогремело...

Но то были понятные явления. Люди боялись всего, так они сублимировали свои тревоги, чувство незащитности и беспомощности. Отличие от сегодняшних «украинских» страшилок в том, что тогда люди производили пугающий городской фольклор сами, а сейчас он явно инспирирован.

Вы верите, что украинцы способны хотя бы каждому пятому в России написать с предложением участия в теракте? Я — не очень. Их элементарно меньше, чем нас. И откуда у них столько денег? Да и если бы тысячи терактов по стране готовились каждый день, мы бы знали... Разве нет? А вот забросить грамотно утку, чтобы люди сами ее в панике распространяли и еще больше боялись, — запросто.

Как и любой городской фольклор, байки о легкой вербовке террористов быстро обрастают подробностями. Человек слаб, это мы помним из Булгакова. Никогда не знаешь, где прорвется. Десять пользователей молча перепостят этот набор страшилок про украинских вербовщиков, в лучшем случае снабдив традиционным «Будьте бдительны», а одиннадцатая подпишет: «Девочки, мне тоже приходило такое сообщение». Хотя ей ничего не приходило. Но она, уверенная в правдивости байки и в правильности собственных намерений, искренне хочет усилить убедительность собственных слов, дабы спасти как можно больше людей. Именно так! Хочет придать достоверности, для чего готова соврать. Считает это даже правильным.

Итог обратный: множество людей, увидев, что их реальным знакомым действительно пишут украинцы с предложением совершить теракт, впадают в оцепенение. Вы только подумайте, что сидите в многоквартирном доме, где чуть ли не половине ваших соседей прислали предложение за полмиллиона дом взорвать. Какой уж тут сон, какая работа, какой сериал?

На то и расчет. Чтобы люди потеряли покой. Чтобы вглядывались в лица прохожих, соседей, коллег и пытались понять, кто из них согласился взять полмиллиона за то, чтобы укокошить сограждан. Или согласится. Все в воображении сразу делятся на тех, кто возьмет деньги и не возьмет.

В Петербурге видела распространяемое объявление о том, что украинцы подкладывают вокруг школ муляжи телефонов, кошельков, игрушек, в которые монтируют маленькие бомбы, чтобы дети подбирали и им отрывало руки. У нас в школьном чате репостнули. Это, наверное, местная травма. Эхо войны и блокады. Тогда в городе верили, что немецкие диверсанты и их наймиты разбрасывали в голодающем Ленинграде отравленные пряники. Я, честно говоря, так до конца по книжкам и не выяснила, правда это или нет. Мне кажется, разбрасывание пряников если и встречалось, то имело единичный характер: тратить много сил на столь экстравагантный способ осаждения города немцам, я думаю, было невыгодно. Однако люди верили, боялись. Мало того, что голод, холод, бомбежки — еще и еду не подбери. Все мечтали найти на улице кусочек хлеба. И все помнили, что он может быть отравлен. Вот такая сила городского фольклора!

Сегодняшние дети мечтают найти крутой смартфон — готова болванка для страха: найдешь, но он взорвется.

От предыдущих волн истерии и от классического городского фольклора нынешняя отличается тем, что она явно инспирирована извне и приводит к усилению страха, а не к избавлению от него. Веря, будто наркоманы разбрасывают шприцы и вставляют в перила лезвия, человек из 90-х считал, что защитил себя от рисков: не станет подбирать шприцы, постарается держать руки в карманах и не пострадает.

Эффект нынешней волны городских страшилок противоположный: если сегодня человек поверит, будто украинцы массово вербуют его коллег и соседей расстреливать людей и взрывать бомбы, он замкнется, уйдет в себя, потеряет покой и в каждом начнет видеть террориста. На это и расчет. Чтобы, завалив друг друга репостами страшных объявлений, мы от ужаса сошли с ума.

«Газета»

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.04.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,29	▼ 0, 07
EUR	99,57	▲ 0, 04

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 2 апреля	Завтра, ср, 3 апреля				Чт, 4 апреля				Пт, 5 апреля				Сб, 6 апреля						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %			14	65	7					91	76			1	4				
Температура, °С	-12	-13	-12	-7	-8	-1	-15	-14	-20	-20	-31	-33	-26	-14	-9	-6	-6	-8	
Ощущается как, °С	-22	-19	-18	-15	-16	-5	-26	-22	-31	-28	-41	-41	-33	-22	-18	-15	-15	-17	
Давление, мм рт. ст.	747	750	747	741	733	729	732	737	745	751	753	755	756	754	750	745	744	747	
Ветер: скорость, м/с	9	3	3	7	7	4	9	5	6	3	3	2	2	5	9	11	10	8	
порывы, м/с	15		6	13	12	8	15	9	11	6				8	16	18	17	13	
направление	З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю-З	З	С	С	С	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	З	